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Procès-verbal conseil d’établissement 
Mardi 13décembre 2022 - 18h45 

 
Présences:   

MME AZHARI-RHOFIR CHAHIDA MME ÉLISABETH FIQUET (SUBST MME FLORENCE GOUJON (ENS.) 
MME AMEL ALOUI     Mme Anne Thompson (ENS) MME GENEVIÈVE ROBIDOUX (ENS.) 

M. ÉRIC MATHIEU  Mme Lucie Trépanier (C.O.) MME CHANTAL PELLETIER  
MME JOSÉE VAUCLAIR  M. ALAIN DUCHESNE (DIR.) 
M. JEAN-PHILIPPE BLANCHETTE    
   
   
   

 
Absences : MME FABYOLA LAVOIE 
M. KARL-CYRIUS (TES) 
M. JEAN-FRANÇOIS GAGNÉ (SUBST) 
MME SONIA PARADIS) 

 
28. Présences et vérification du Quorum 
 
29. Adoption de l’ordre du jour. 
 
 Proposé par : Amel Aloui  
 Appuyé par : Josée Vauclair  

 
30. Question du public.  
 
Mme Élisabeth Fiquet demande quand la piscine devrait ouvrir. Monsieur Duchesne 
mentionne que la piscine devrait ouvrir début janvier 2023 
 
Madame Amel Aloui mentionne l’absence de l’enseignante de Français Madame Saliha 
ZERKA et demande à quel moment elle doit revenir.  Comment les élèves seront-ils évalués? 
Monsieur Duchesne dit que les élèves ne seront pas pénalisés au moment de l’évaluation.  
 
Madame Amel Aloui demande à monsieur Duchesne, si un retour a été fait avec les 
enseignants au sujet de la rencontre de parents du 17 novembre dernier. Les parents ont 
trouvé que l’attente était vraiment très longue avant de pouvoir rencontrer les enseignants; 
quelques parents n’ont pu rencontrer qu’un seul enseignant durant toute la soirée Monsieur 
Duchesne explique que certains corridors étaient très achalandés et d’autres moins. Certains 
enseignants étaient plus en demande que d’autre. Pour la prochaine rencontre de parents, 
ce sera sur convocation seulement. 
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Monsieur Mathieu demande d’enlever son nom de la liste de présences du dernier CÉ tenu 
le 25 octobre, car Monsieur Mathieu était absent au CÉ du 25 octobre 2022. 
 
Tout de suite après le CÉ du 13 décembre la correction sera faite par Chanta Pelletier au PV 
du 25 octobre. 
31. Adoption du PV du 25 octobre 2022 

 
Proposé par : Amel Aloui  
Appuyé par : Mme AZHARI-RHOFIR Chahida 

 
 
32. Suivi au procès-verbal de la dernière rencontre  
 
Levée de fonds : Monsieur Duchesne confirme que nous avons de petites boîtes de 
chocolat qui sont vendues pour la levée de fonds pour le voyage au Portugal. 
Combien d’argent ramassé jusqu’à maintenant pour le voyage au Portugal?  Monsieur 
Duchesne nous informe qu’il ne peut répondre pour le moment. 
 
Plusieurs écoles sont en manque de spécialistes en raison de la pénurie de 
professionnels. Nous avons la chance d’avoir des spécialistes. Certaines écoles n’ont pas 
accès à des spécialistes. 
 
À l’école des Sources nous avons Madame Lucie Trépanier conseillère en orientation, 
monsieur Francis Dion psychoéducateur, madame Fabyola Lavoie et madame Clara 
Gervais orthophoniste. 
 
33. Points d’information du directeur  
 
33.1 Panne de courant :  
 
La panne de courant a débuté vers 6h00 du matin et l’électricité est revenue vers 8h00 et 
puis de nouveau panne de courant vers 8h30. 
 
Les élèves du programme sport-études étaient déjà présents à l’école, car leurs cours 
débutent à 8h00. Donc, plusieurs élèves se sont retrouvés à la cafétéria, plusieurs classes 
n’ayant pas de luminosité naturelle. 
 
Monsieur Brazeau, qui était par intérim le 25 novembre dernier lors de la panne de courant à 
l’école ESDS, a communiqué avec la personne responsable au bureau des communications 
du CSSMB. Ils ont alors envoyé un message aux parents des élèves afin de les informer de la 
fermeture de l’école due à la panne de courant. Par la suite, le processus d’évacuation de 
l’école a débuté avec l’aide de tout le personnel de l’école. Vers 11h00 l’électricité est 
revenue mais presque tous les élèves avaient déjà quitté l’école.  
 
Monsieur Blanchette demande quelles sont les paramètres à suivre lors d’une panne de 
courant. Après combien de temps la décision est prise de fermer l’école? Quel est le délai? 
Combien de temps doit durer la panne de courant avant de prendre la décision de fermer 
l’école. Monsieur Duchesne ne peut répondre à cette question pour le moment. Il doit 
s’informer auprès du CSSMB  
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La journée de la panne du 25 novembre sera considérée comme une journée tempête. Nous 
devons donc choisir une journée pédagogique prévue au calendrier. 
 
Madame Élizabeth Fiquet demande, si nous en avons profité pour revoir la sécurité dans 
l’école. Monsieur Duchesne informe madame Fiquet que nous avons déjà une mesure en 
place (PMU). 
 
33.2 Sondage virtuel auprès des élèves en lien avec le PVR. 
 
Madame Fiquet dit que le sondage n’est pas adapté aux trois classes des élèves du CADI. Le 
CSSMB devraient penser à adapter le sondage aux élèves des classe Cadi. PEVR consultation 
jusqu’au 9 décembre.  
 
33.3 Communiqué mensuel de l’école aux parents. 
 
Communiqué Info parents à partir de janvier.  
Suggestion de monsieur Mathieu : Rappel des CÉ dans l’info parents. 
 
33.4 Levée de fonds mise en place cantine lors des parties sportives. 
 
La stagiaire de Marie-Philippe Aubin (Responsable de la vie étudiante) 
Sally El-Kouzi a créé un chandail événement pour les élèves de l’école secondaire Des 
Sources. 
  
 
33.5 Représentants des Élèves. 
 
Conseil étudiants 8 à 10 élèves aux élections qui ont eu lieu. 
Proposition de Madame Fiquet de faire les élections par internet.  
Pas de second représentant cette année.  
 
34. Points d’information du conseil étudiant  
 
Pas de représentant 
 
Monsieur Duchesne présente les activités étudiantes. 
 
Pour les parents qui ne sont pas en mesure de payer les frais, l’école assumera les coûts en 
toute confidentialité. (paiement symbolique)  
 
Nous aurons une activité cabane à sucre à l’école comme l’an passé toujours si la 
température le permet. 
 
« Salut Des Sources » : fête pour les finissants de 5e secondaire. une activité très apprécié des 
élèves. 
 
Dormir à l’école : Activité 24 heures des Sources. Cette activité a connu un grand succès 
l’an passé les élèves avaient dormi à L’agora.  
 
35. Approbation du partenariat Sport-Etudes au niveau de l’équitation 
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Présentation de monsieur Marc Lalande du nouveau partenariat avec Écuries MD. Visite de 
monsieur Lalande aux Écuries MD.  
 
La vérification des antécédents judicaires des entraineurs a été faite. 
 
 Visite des installations faite par monsieur Lalande.  
 
Monsieur Lalande confirme qu’ils ont de très belles installations 
 
Un seul élève de notre école fait partie du  programme équestre cette année. Le transport 
est assumé par les parents comme pour les autres programmes.  
 
Retour sur le programme boxe : ce sont des élèves de 5e secondaire qui en font partie. Les 
entraineurs des athlètes du programme de boxe font un suivi très rigoureux auprès des 
élèves. Selon monsieur Lalande le programme est très bénéfique pour les élèves.         
 

Proposé par : Amel Aloui  
Appuyé par : Mme AZHARI-RHOFIR Chahida 
 

36. Approbation matinée spéciale journée du vendredi 23 décembre et départ du transport 
scolaire 13h00. 
 
Tout d’abord nous devons valider avec le transport scolaire pour le départ hâtif des élèves. 
Ils sont invités à venir à l’école en pyjama pour donner un petit aspect festif en cette dernière 
journée d’école avant le congé de Noël. Selon monsieur Duchesne plusieurs élèves seront 
absents le 23 décembre pour différentes raisons (voyage ou autres). Les enseignants sont 
d’accord avec notre décision de départ hâtif le 23 décembre. Selon eux, il n’y aura pas 
d’impact négatif au niveau académique.  
 

Proposé par : Josée Vauclair  
Appuyé par : Éric Mathieu  

 
37. Adoption résolution reddition de comptes budgétaires 2021-2022 
 
La clientèle n’est pas la même qu’au 30 juin. Nous avons une diminution du nombre 
d’élèves pour l’année en cours. 
 
Salaires employés de soutien, direction, concierge la clientèle 30 septembre 2021(1665 
élèves) 
 
Nous avons une direction et 5 adjoints. Le salaire du 5e adjoint est en partie financé par le 
CSSMB.  
 
Gestion des établissements frais de surveillance, mesures parascolaire, cours d’été, budget 
de perfectionnement. 
 
Budget pour le bon fonctionnement de l’école : par exemple réparation des paniers de 
basket-ball petits moteur électrique qui a été changé. 
  
Entretien de l ‘école : remplacer tableaux blancs qui coûtent entre 500 et 2000 dollars. 
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Sorties éducatives qui sont payées par l’école.  
FMS stage financement PRÉ- DEP formation professionnelle.  
 
Tutorat qui est disponible depuis la covid. 
 
Madame Aloui nous fait remarquer qu’au printemps la prévision au 30 septembre était de 
1663 élèves. 
 

• Première fois prévision budget au printemps.  
• Budget initiale fin mai début juin  
• Budget révision fin décembre, début janvier 
• Réédition de compte fin novembre début décembre pour l’année précédente. 

 
Proposition : Éric Mathieu  
 
Adoption : MME AZHARI-RHOFIR CHAHIDA 
 
38. Demandes de sorties scolaires. 
 
 Activités éducatives pendant les heures de classe et Demandes de sorties scolaires. 
Tableau des activités présenté par monsieur Duchesne. 
 
Activité qui a eu lieu chez IGA à DDO le 16 décembre avec 12 élèves emballage pour 
amasser de l’argent pour le refuge des femmes de l’ouest de Montréal. Avec la 
participation et l’organisation de madame Lucica Mariana Rotariu-M et Alissa Pettinicchi. 
 
La sortie au musée sera remise pour les élèves de 4e secondaire régulier et PEI. 
 
Tableaux des activités pré approuvées par le CPEE. 
 
 
39. Consultation des élèves du CÉ. 
 
 La consultation n’a pas été faite les années antérieures. A discuter en prochain CÉ 
 
 40. Formations obligatoires pour les membres du CÉ 
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-
etablissement/formation-obligatoire . 
 

 
42. Varia 
 
Aucun 
43. Prochaine date du CÉ 
 
7 février en mode virtuel 
 
44. Levée de la séance  
 
9h00 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire
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Signé le __________________________________________ 
 
 
par : _____________________________________________ 
    Président 
 
 
 
et par : ___________________________________________ 
   Alain Duchesne, directeur 

 

 
 


